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УДК 62-9

СПОСОБИ УТИЛІЗАЦІЇ СУДНОВИХ ВІДХОДІВ НА СУДАХ І НА 
ТЕРИТОРІЇ МОРСЬКОГО ПОРТУ «ПІВДЕННИЙ»

І. О. Баранова, студент
Одеська національна академія харчових технологій

В теперішній час екологічна проблема набула гострого характеру, особливо у XXІ 
столітті. Науково-технічний прогрес, інтенсивна господарська діяльність людства, пошук на 
морі та тотальний матеріалізм, воєнні дії та міждержавні конфлікти негативним чином 
впливають як на Світовий океан, так і на всю планету в цілому.

Морський транспорт одним з перших зіткнувся з проблемою збереження чистоти 
Світового океану. В процесі нормальної експлуатації судна і роботи людей, утворюються 
відходи, в результаті накопичення яких з'являється проблема з їх постійної або періодичної 
утилізації. Поряд з іншими забруднювачами, відходи, що скидаються з суден, є стійкими і, в 
більшості випадків, найбільш небезпечними забруднювачами, що порушує природний процес 
самоочищення водного середовища. Для вирішення проблеми охорони Світового океану від 
забруднення і проблеми поводження з відходами на судні існують міжнародні Конвенції та 
угоди, що передбачають ефективні заходи запобігання забрудненню морського середовища. 
Згідно з Додатком V Конвенції МАРПОЛ, до даного виду забруднення відносяться всі види 
харчових, побутових і експлуатаційних відходів, всі види пластмас, залишки вантажу, топкова 
зола, кухонний жир, рибальські снасті та туші тварин. Все це утворюється в процесі 
нормальної експлуатації судна і підлягає або безперервному, або періодичному видаленню.
Для запобігання утворенню відходів або мінімізації їх утворення на судні мають 
здійснюватися дії, спрямовані на: зменшення кількості предметів і матеріалів, що 
скеровуються на остаточну утилізацію або поховання; відмова від зайвої упаковки; закупівлі 
тільки необхідної кількості предметів і матеріалів; використання предметів багаторазового або 
тривалого користування замість одноразових там, де це можливо.  На судах (пасажирські, 
транспортні, технічний флот, екологічні станції) передбачене спеціальне обладнання для 
утилізації суднових відходів, що допомагає зменшити об'єм відходів та підготувати їх до 
подальшої здачі в порт.

На території морського порту також може знаходитись установка для утилізації 
відходів з суден термічним методом, що дозволяє переробляти відходи, нейтралізуючи і 
очищуючи продукти розкладання, а також утилізувати теплову енергію, що виділяється в 
процесі спалювання відходів. У роботі розглядалась сміттєспалювальна установка, що 
знаходиться на території морського торговельного порту «Південний», яка утилізує медичні, 
ветеринарні, карантинні відходи, нафтові шлами, відпрацьовані масла, ТПВ, які здаються з 
суден, а вироблювана теплова енергія використовується на особисті потреби комплексу.

Інформаційні джерела
1. Торский В.Г. Марпол 73/78.- М.: Экология [Текст] 2005. – 64 с.
2. Тимченко Л.Д. Міжнародне право / Кононенко В.П. - К. : Знання, 2012. - 631 с. -

(Вища освіта XXI століття). 
3. Пимошенко А.П. Предотвращение загрязнения окружающей среды с судов. –

М.: Мир, 2004. - 320 с.
4. Зубрилов С.П. Охрана окружающей среды при эксплуатации судов. [Текст]  С.-

Петербург:Судостроение, 1989.– 256с.
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арактеру, ососсосссоссособоо ливо у XXXXXXІXXXX  
іяльність люююююююююдсдсдсссдсдсдсдствтт а, пошук на аа

конфлллікікікккккікіктитититититититити нннннннегегегегегегегатататататататииивииии ним чином
ому.

з проблемою збережжжжжежежжжееееененеее ня чччисисисисисисисисистттттот ти 
ії суднаа а а а іііііііі ророророрророророботи людейййййййй,, ,,,,, уууутууууу ворюються 

я проблемммаааааа ааа з зз з з зззз їхїхїхїхїхїхїхїхх пососососососссстітітітітітітітітійнййййй ої аббббоббббб пппперіодичн
ходи, що скиддддадададададаюююютююююю ься я яя з ззз сусусуууууудедееееееен,н,н,н,н,н,н,н,н єєєєєєєєє ссссстійкими

абруднюююююювававававачач ми, щщщщощощщщощ пппппппппоороророрушушушушушує ппппппприририрририрририрродний
ирішення ппроророророблблблблблемее и охохохххххххороррррррррооооони Світового о

ідходами на судддддніннннннн іііііснснснсс уюттттьттттт ммммммміжнародні К
ходи зааааааапопопппоообіббб гання я я я зазаабрбррбрбрррбрудуууу ненененененннннннннню юююю ю момм рсько

АРПОЛ, до дддданнанногогогоогоо о о о вививиииддду забббббрурурурур дндндндндннннене ня від
ційних вівівівіідхдхдхдхдхдхдхдхд ододододоодододів, всвсвсвсі вивииииииидид  пластмаааассс,с  залиш

ські сссннанаанан стстстстстттсттіііііііі татататататататата тушушууушушушуші твтвтвт арарррриниии . Все це у
удна і піпіііііііідлдлдлдлдллдлляяягяя ає або ббббббезееее ппппепепппп реерврврврвнонооооомумм , або п

ренню віддддхдхдхдхдхд оооодооооо ів або мммінініінііііі іміміммміміміммізаціїіїіїіїіїі  їх у
спрямовані нананананананана:: ::: : зменшенняяяяяя яяя кількості 

таточну утилізацацаццццццціююююююю ааааабо поховвоввввввованнннннннннння; відм
ї кількооооості предметів ііііі і мамамаммммм тетететеететететеріріріррірріріріаалалалалалалалал ввівівівввв;;;;; викори

ристуванананананняняяяя замість одноразововововвихииихих там, де
і, технінінінііччнчччннниийийийий флот,,,, екологічні станції)

ії судноооооооовививииииххххх ххх відхододдододдоддо іііііів, ,,,,,,, щощоощоощщ  допомагає зм
ьшої здддддачачаачачаачі іі в ввв поопоппп ртртртртрт...
На ттттереререрриииторіїїїїї мммороррррроррськогоо ппппооооороооо ту так

відходівівіввв з ссссссссудуууу ен термімімімімічннчнччч иимимимим ммммметететететооодом, щ
очищщщщщуюуюуууююючччччиии пппророророродудд кти розкзкзккклалллл дададададання, а
прррррроцоцоцоооо есесесеесее іі спаллллюююююваваааанннннн я відходів. У 
знзнннахаххододододиться на тттттеререее итититититорії морськ
ветееееририрр нанананарнр і, каранннннтитититит нннннннн і відхо
судедеееннннн, а аааа а вивииироррр блювана тепло
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Науковий керівник – Якуб Л.М. д.т.н. проф., 
Одеська національна академія харчових технологій

УДК 697.91.94.97

МОЖЛИВІ ШЛЯХИ ВИРІШЕННЯ БАГАТОЗОНАЛЬНИХ VRF  
СИСТЕМ КОНДИЦІЮВАННЯ ПОВІТРЯ

Басов А.М. магістр; Соловйова П.В., магістр
Одеська національна академія харчових технологій

В умовах прискорення науково-технічного прогресу завдання підвищення 
енергоефективності систем кондиціювання має важливе народногосподарське значення, 
оскільки її рішення, крім підвищення ефективності капітальних вкладень, забезпечує її 
енергозбереження, економію матеріалів, а також поліпшення умов праці людей і 
навколишнього середовища.

Однією з основних завдань цієї комплексної проблеми є енергозбереження. Ми 
вирішуємо триєдину проблему - оптимізацію (мінімізацію) енергоспоживання при жорсткому 
дотриманні нормативних вимог до комфортному середовищі проживання в житлових, 
громадських і промислових об'єктах, неухильне дотримання технологічних вимог у 
виробничих процесах і мінімізацію шкідливого впливу на екологію навколишнього 
середовища.

Нами розглянуті можливі шляхи підвищення енергоефективності багатозональних 
систем кондиціювання повітря, деякі технології і елементи, вдосконалення яких 
безпосередньо підвищує енергоефективність і знижує споживання електроенергії в річному 
циклі використання систем кондиціювання на основі енергетичних балансів теплофізичних 
процесів в VRF. 

Основними цільовими напрямами вдосконалення багатозональних систем 
кондиціювання останнім часом є такі:

• підвищення комфорту мікроклімату об'єкта, точність і надійність його забезпечення 
при цілорічної експлуатації;

•підвищення енергоефективності багатозональних систем за рахунок збільшення 
коефіцієнтів трансформації тепла;

• підвищення показників енергозбереження за рахунок рекуперації та акумуляції 
теплової енергії і постійного автоматичного оптимального управління режимами роботи, в 
залежності від сезонних параметрів зовнішнього повітря, сонячної радіації і геотермальних 
джерел тепла, а також внутрішніх нестаціонарних джерел теплоприпливів / тепловтрат і 
джерела зміни вологості внутрішнього повітря;

• зниження шкідливого впливу на екологію навколишнього середовища;
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ЮВАНАННННННЯН  ПОВОВОВОВОВОВОВІТТТТРЯРЯРЯРЯЯ

агістр; Соловйййововововова а П.ППП В., мамамамамамамагіг стр
нальна а акакакааакадеміяяяя ххххххараррарррчочччч вивививих ттттеттетехнхнхнхнхнхнхнологій

я науково о-технхнннічіі нонооооогггго прогресесесеесу зав
ондицццціюіюіюіююіююваваавааннннннннннння яя мммамамамамає вававав жлжлжлжливе народного

підвищщщщщщщенененненннннння ефектктттттивииии нннононнн сттіііі какааапіпп тальних
омію мааааатаа еееереее іалів, а тттттттакаккакккоожооооо ппппооліпшен

вища.
сновних завданнннньь ььььь ціцццціццієї компллллллеекекекекекекссссснсс ої про

ину пророблему - оптиимімммммізаааааааціціціціціціціюююююю ю (мм(м(м(м(мміінінннніімімімі ізацію
орматииввввнининииихх хх вимог до комомомомомммфофофофофофофорртртртртртр ному с

х і прпррромомооммиииислових об'єктах, неухильн
чих пророророрр цецецеееесссах і ммімімімімім іініміміміммімім зазззз цію шкідлив

вища.
Намимимими рррроозглянянянянутуу і іі і мможлививвввві шшлшшш яхи п

истем ккконнннононндиціюванняняняня ппповвввітітітітряряряря, деяк
безпососососеререрредееедддньньнн о оо о підвищує еееенергргргргооефекти
цииклкліііі і вввикориииистстсс анананння системм кондиці
прпрпрпрпроццоцццесееее ів в VRFFFF. 

ОсОООО новними ии ціцццц льовим
конддддддиициицицицціюіююююі вавававв ння останнім ча
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